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Ашаев Сергей Антонович, 1918г.р, уроженец с. Елизаветино Мокшанского района Пензенской обл. - участник Великой Отечественной войны. 
До войны Ашаев С.А.  работал учителем. В 1940г. был призван в ряды Красной Армии и направлен в пограничные войска рядовым ; военная специальность - связист. Служил и воевал на западной границе СССР. Был в плену в  Западной Германии. После освобождения из плена и демобилизации вернулся в родное село и продолжил работать  учителем начальных классов. Имел награды. Был членом Совета Ветеранов Мокшанского района, активным участником встреч с молодёжью, проводил большую военно-патриотическую работу до последних дней жизни.
 Ашаева Александра Дмитриевна 1923г.р - участница трудовогофронта.
            После окончания в 1941 году Мокшанской средней школы работала учителем, принимала участие в сельхозработах. Под  её руководством ученики вязали, собирали у населения тёплые вещи и отправляли их на фронт.
Ашаева А.Д. всю свою трудовую деятельность посвятила работе с детьми. Окончила Пензенский педагогический институт заочно и до пенсии работала директором Елизаветинской 8-летней школы. Имела награды. Была отличником народного просвещения.
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