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Клейменов Владимир Васильевич (1925-2007 г.)

Клейменов Владимир Васильевич родился 25 июня 1925 г. в селе Каменка Башмаковского района, в многодетной семье (восемь детей) инвалида Гражданской войны. Время было тяжелое, жили впроголодь, учиться в школе также было трудно, особенно зимой, в семье не было теплой одежды и обуви. Владимир Васильевич вспоминал, что работать в колхоз он пошел с 10 лет, зимой в школу не мог ходить, нечего было одеть и обуть. В 1941 году он окончил 7 классов и сразу пошел работать в колхоз, началась война, молодежь отправляли на трудовой фронт - рыть окопы.

В марте 1943 г. он был призван в армию. Его отправили на курсы младших командиров в Подмосковье, где он обучался до августа 1943 г. Обстановка на фронте была сложной, учеба была прервана и курсант Клейменов был направлен на фронт шофером в составе 42 гвардейского полка под Старую Руссу. С боями дошел до Кенигсберга. Он подвозил на передовую снаряды для легендарной «Катюши» и орудия. Освобождал города: Холм (19 апреля 1944 года), Оршу (26 июня 1944 года), Минск (3 июля 1944 года), город - крепость Гродно (18 июля 1944 года). Участвовал в прорыве глубоко - эшелонированной обороны немцев в Восточной Пруссии в районе Пилькаллена (23 октября 1944 года), города Мельзака (17 февраля 1945 года), в ликвидации Хайлигенвайльского «мешка» и взятии города Хайлигенвайля 

(27 марта 1945 года).

В овладении городом - крепостью Кенигсбергом 9 апреля 1945 года.

Во время боев в Прибалтике был контужен, после госпиталя снова встал в боевой строй.

В июле 1945 года, Владимир Васильевич в составе гвардейского полка был направлен в Манчжурию, где Япония развязала свои агрессивные военные действия, и в августе 1945 года, прямо с колес со своим соединением вступил в бои по разгрому Квантунской армии.

 С конца 1945 года до апреля 1948 года Владимир Васильевич возил командира дивизии генерала Степана Ефимовича Попова. Генерал всегда проявлял большую заботу о солдатах Родины. До 90 -х годов прошлого века Владимир Васильевич поддерживал связь со своим командиром и друзьями - однополчанами. 
Ежегодно встречались в городе Москва, на Красной площади и на квартире у Степана Ефимовича Попова. В год 40 - летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, Владимир Васильевич был награжден орденом Отечественной войны второй степени.

В апреле 1948 года Владимир Васильевич был демобилизован из вооруженных сил СССР. Работал на железной дороге (станция Вернадовка) слесарем, осмотрщиком вагонов, вагонным мастером, старался пресекать правонарушения. После военной разрухи не хватало работников транспортной милиции и бывшему фронтовику предложили перейти на службу в органы милиции. С ноября 1957 года по май 1989 года Владимир Васильевич прослужил в транспортной милиции. За время службы старшина милиции постоянно и активно вел борьбу с правонарушениями и преступностью на своем участке работы, задержал немало воров и правонарушителей, за что имел в личном деле более 30 различных благодарностей и более десятка наград, в их числе медали трех степеней «За безупречную службу в органах внутренних дел», был пожизненно внесен на Доску Почета в Средневолжском управлении внутренних дел на транспорте в г. Куйбышеве.
 Ветеран Великой Отечественной войны, ветеран советской милиции, старшина Клейменов Владимир Васильевич пользовался заслуженным авторитетом среди сотрудников милиции и работников железнодорожного транспорта Куйбышевской железной дороги, он являлся образцом долга и постоянно воспитывал молодое поколение стражей порядка на боевых и трудовых традициях советского народа. Клейменов Владимир Васильевич ушел из жизни после продолжительной болезни 7 июля 2007 года, захоронен на Восточном кладбище на аллее ветеранов. Он завещал своим внукам и правнукам хорошо учиться, работать и любить свою Родину Россию.
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Савин Даниил ученик 4 «Б» класса





Ветеран Великой Отечественной войны





Прапрадед Клейменов Владимир Васильевич








